

翰墨透香抒正气

——记我市退休干部任东献



任东献

金秋时节，在位于骑岭乡马庙村的一处充满文化气息的小院内，清晨一缕暖阳透过明亮的落地窗，洒落在屋内摆放、悬挂着的书法作品上，室内墨香涌动。

在小院3楼临近窗户一侧，摆放着一个书桌，桌上的笔筒中竖立着一丛粗粗幼幼毛笔，桌边新沏的桂花茶阵阵飘香。此刻，如同平时一样，今年66岁的书法家任东献铺开一张宣纸，研好一砚新墨，带着一份激情沉浸在书法世界里，只见他手中的毛笔行云流水般自如游走，忽行忽留，时放时收，墨汁随之蜿蜒蔓延，落在纸上沙沙作响。

10月24日，记者在任东献的家中看到，屋内及院中的墙面上挂满了他及我市其他几位画家的墨宝。刚一落座，任东献与记者的谈话便从书法开始了。

爱字成痴 数载寒窗苦探索

“记得上小学时，我的书法作业几乎被画满了圈，是全班画得最多的！”任东献自幼受家庭熏陶，上世纪60年代上小学时，年幼的他就写得一手好字，特别是一次在家中看到祖辈传下的一本书法古籍上朴厚雄浑、雅逸传神的书法作品时，他便为之倾倒，对书法的热情更是被悄悄点燃，经常临摹书上的字体。平时在学校开设的书法课上，当老师用沾满朱砂的毛笔圈出满纸的

“红圈”时，他不仅开心、自豪，也圈起了每一处他的用心，他的书法作业经常在校的报栏以及学习园地展出。因为有这样的鼓励，加上他对书法的极大兴趣，自此与翰墨结下了不解之缘。

1970年，刚刚17岁的任东献从马庙中学毕业，怀揣一颗报效祖国的心，他义无反顾地选择了参军，在部队期间还加入了中国共产党。1975年，由于表现突出被部队授予个人三等功。在部队的10多年间，虽然作训很辛苦，但他依旧没有放弃自己的书法梦，利用一切可自由支配的时间，买些书法家的名帖，刻苦自励，坚持学习。由于毛笔字写得不好，在部队他还经常利用自己所长负责宣传工作。

1982年转业后，任东献曾先后在临汝县司法局、供销社、经联社、财委、外经委等部门工作。工作之余，他把所有业余时间全用于练习书法上。他与书法结缘，始从唐楷入手进而上溯魏晋，下临明清。

1988年，他又参加了中国函授大学，系统学习了3年，“这期间的学习对于我来说收获、影响都很大，不仅系统学习了书法理论知识，也学到了书法老师们传授的创作经验。”提起那段学习经历，任东献说，学习结束后，他还自己创作书写了一幅书法作品《书学有感》：“久欲学书未入门，步入函大方随心。畅饮翰墨润心肺，紫毫飞动求书神。三载寒窗苦探索，夜半笔耕未入眠。书虽有进艺无涯，再渡墨海洗凡尘。”受到了大家的好评，毕业时还被被评为优秀学员。

自函大毕业后，他开始主攻草书。白天工作，晚上就挑灯练字，寒暑不辍，日夜临池。无论是出差，还是在家中，在昏黄的灯下，常常留下他默坐静思、背帖揣摩、临帖创作的身影。夏天时太热他就穿个短裤、脖子上挂条毛巾，热了用毛巾擦擦脸继续，有时候身上被蚊子咬了几个包也丝毫没察觉。冬天有时腿都冻僵了还在创作着，时常不知不觉写到夜里一两点。身边不少的亲朋好友看到他天天沉浸在书法中便问他，“你天天这样练字枯燥不？”他说，“我从来

没觉得枯燥，我觉得能专心致志做一件自己喜欢做的事是一种幸福。”在任东献看来，书法让他的生活充满了乐趣，一张桌子、一方砚台、一些纸张和一支笔，他就能从中获得许多快乐。

自2014年从工作岗位上退居二线后，有了更多的练字时间，他全身心投入到书法创作之中。为了更好地创作不被人打扰，他索性便搬到位于马庙村的乡下老家，经常独自在家，关上手机在自己的书法室内如痴如醉地练着、写着，书房内、房间的角落处处堆着成摞、厚厚的练习过的草稿纸，每年只卖练字的废纸就要上千斤。如今，虽然痴迷书法几十载，但他不为名利、不计得失，其书法厚重大气，刚健古朴，尤其草书运笔淋漓洒脱，气势磅礴，笔笔气韵灵动。

用笔在心 笔尖舞动写春秋

熟悉任东献的人都知道，他研习书法，有一个不是窍门儿的窍门：勤奋。几十年来，他广临碑帖，深入学古，近年来尤喜行草。文如其人，书亦如其人。他以军人的斗志和勤奋务实的人生态度不断进取，积累融汇了丰厚的书法营养，造就了他气象万千的书法面貌。

2001年，他个人还率先在当时的中州商贸城举办了个人书法展，受到大家的肯定与好评。自退休后，他专业从事书法艺术的学习、研究和创作，以实际行动盛赞祖国大好河山，讴歌党的光辉历史，其作品先后多次参加国内外书法大展(赛)活动并多次获奖，作品被故宫博物院、中国书法网、中国书法名家网、世界艺术品网、河南网络美术馆、河南文艺网等多家单位收藏和收录，并入选多部书法作品集。2019年还被中国集邮文化中心发行了一套庆祝建国70周年任东献书法作品集邮册一套。

由于在书法艺术领域取得的突出成就，任东献先后被中国书画家协会、中国书画艺术研究院和河南省书法家协会吸纳为会员并被湖南衡阳书法学会聘请为书法家，被新加坡文艺工作者协会聘请为名誉

副会长，被汝州市文化局聘任为汝州书画艺术研究院院长。

他的作品曾参加了法国巴黎艺术品展、新加坡与南京联合举办的书画艺术品展以及入选“一带一路”文化之旅走进吉尔吉斯斯坦的书画艺术品展。

不忘初心 我以丹心颂党恩

任东献回顾60多年的生命之路和几十年的创作之路，他非常自豪的是一直目睹和见证了新中国的成长壮大和辉煌以及亲历了我市翻天覆地的变化。他说，“我常常怀着感恩之心进行艺术创作。”

去年，有感于身边翻天覆地的变化，他还创作了一些书法作品讴歌汝州的新变化，对外宣传汝州。其中《赞汝州》“醉美汝州看城东，中原城市一新星。高楼大厦拔地起，风景如画宜居城。经济文化展雄姿，国傍卫生园林城，宾客盛赞赛江南，当地游人迷路径。”赢得了大家的好评。任东献说，近年来，他所创作的作品以古诗词为内容，多以结合现代讴歌社会主义建设，歌颂社会发展的内容为主。

提起未来，任东献说，我们这代人，对老一辈革命家有着深厚朴素的感情。我们今天的幸福生活来之不易，是革命先烈用鲜血换来的。毛泽东思想博大精深，他还把自己独特的精神气质融入到书法之中，从而逐步形成了具有自己独特神韵的书法艺术风格。在革命年代，他多次为部队题字，每次题字，点画如长枪大戟，运笔峻拔，势不可挡，而对将士和人民给予极大的鼓舞。在下一步创作中，将以毛主席诗词为主要内容进行创作，怀念一代伟人，传承和发扬老一辈革命者的优良传统、优良作风，在笔墨恣肆中展示自己的赤子情怀。

融媒体中心记者 吴伟伟



要 闻 简 报

河南省大型文化志愿服务活动“寻找村宝”调研组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）10月28日，河南省大型文化志愿服务活动“寻找村宝”调研组到我市调研，先后到蟒川镇核桃园村、汝南街道龚堆赵村、洗耳河街道南关社区等地观看国宝展演或调研文化设施建设工作。据了解，“寻找村宝”活动旨在针对各村选拔出具有文化记忆、文化符号，能组织带动村民开展文化活动的能人智者。市领导陈国重、史清秀陪同调研。

市消防大队全面排查整治消防设施器材火灾隐患

本报讯（融媒体中心通讯员 郭静琨）为解决消防设施类火灾隐患的突出问题，进一步规范消防产品市场秩序，近期，市消防大队执法人员深入辖区人员密集场所开展消防安全大检查，全面掀起消防设施器材整治“风暴”。

此次检查本着消除火灾隐患的原则，消防大队分别对辖区商场、医院、宾馆、KTV等重点场所进行全面排查。10月23日，对汝州市骨科医院、星光大道KTV等单位检查中，检查人员重点查看了灭火器、消防栓箱、水枪、水带及接口、消防水泵、报警阀、火灾探测器、防火门、防火卷帘、应急疏散设施等消防产品。整治行动中，严格参照国家标准及相关法律法规的规定，严厉查处不符合市场准入制度或国家明令淘汰的产品，对消防设施器材损坏、不能正常使用的单位，一律依法进行处罚，对违法性质严重的场所和部位坚决予以查封。

在开展监督检查的同时，消防大队还突出宣传教育培训，并现场抽查员工是否会熟练使用灭火器、室内消火栓等消防设施，手把手教授员工消防设施器材的正确使用方法和维保事项。



十二、人民政协的经常性工作

(三)专题调研工作

专题调研是人民政协履行职能的基础环节，是各界委员参政议政的重要形式，是活跃政协工作的有效途径。

专题调研以专门委员会为依托，以课题为纽带，能够将各民主党派、人民团体和界别的力量联合起来，把委员的积极性调动起来，把各方面的智慧凝聚起来，围绕党和国家的中心工作，有重点地开展专项调查研究，进行充分论证，形成意见和建议，为政协履行职能提供坚实的基础和保证条件。

专题调研有明确和规范的选题程序与步骤。一般来说，专题调研题目与政协全体会议、常委会议、专题协商会议的议题相衔接，与提案和大会发言中的重要题目相结合，是在专门委员会反复酝酿论证的基础上形成的。

“套路贷”是一种新型黑恶犯罪，披着民间借贷外衣行诈骗之实，严重侵害当事人的合法权益，扰乱金融市场秩序。公安机关将依法严打“套路贷”，切实维护人民群众生命财产安全。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887

——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

我市六家汝瓷企业成为“中国陶瓷品牌集群”首批成员

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 吕世远）10月28日，记者从市场监管局获悉，10月26日至28日，在福建省南平市召开的中国陶瓷品牌集群成立大会上，我市入选的六家汝瓷企业参加此次大会。

据了解，中国陶瓷品牌集群成立大会由中国品牌建设促进会、中国防伪行业协会、南平市人民政府主办，由福建省品牌建设促进会、广东省价格和产业品牌发展协会协办。中国陶瓷品牌集群的成立是为

了落实习近平总书记关于“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”的重要思想，旨在使全国陶瓷品牌集群成员企业携手打造好中国陶瓷品牌，共同推动中国陶瓷产品向中国陶瓷品牌转变，把中国的陶瓷品牌做大做强。

市场监管局严格准入条件、层层把关，最终选出汝州市天庆汝瓷研究所、汝州市宣和坊汝瓷有限公司、汝州市玉涓汝瓷有限公司、河南省廷怀玉青白胎瓷工程

技术有限公司、韩琴汝瓷有限公司、汝州市奉华汝瓷有限公司共六家汝瓷企业进行申报。我市这六家汝瓷企业均顺利通过审核，成功入选“中国陶瓷品牌集群”首批成员。

会上由国务院参事、原国家质检总局副局长葛志荣，中国品牌建设促进会理事长、原国家质检总局副局长刘平均，中国陶瓷品牌集群主席、原国家质检总局总工程师刘卓慧，南平市委书记袁毅等为我市入选的六家汝瓷企业颁发证书。我市张天

庆和杨宇超作为汝瓷企业代表上台领取证书并合影留念。大会还进行了工作报告、主题演讲和高端对话三项活动。

我市六家汝瓷企业成功入选“中国陶瓷品牌集群”首批成员，是对汝瓷品牌的充分肯定和鼓励。市场监管局相关负责人表示，将再接再厉，带头营造良好的汝瓷品牌发展氛围，替形象添彩，让品牌增光，给效益助力，为发展开道，弘扬汝瓷品牌正能量，打造好“汝瓷”这张汝州名片。



城垣路某烩面馆：食材未离地、未保鲜。



城垣路某砂锅面馆：后厨厨具脏乱未清洗。



广育路南段某蛋糕房：后厨自制原材料标签，无灭蝇设施，部分原材料找不到生产出处，店内工作人员缺少健康证。



广育路某小吃店：后厨垃圾桶不符合标准，紧挨炒锅操作台。



锦绣路某西北风味凉皮店：原材料过期，后厨脏乱差。



锦绣路中段某炒鸡店：垃圾桶上堆放食材，操作间脏乱差。



洗耳路中段某炒鸡店：后厨地面脏乱，下水道未清洗，污水横流。



洗耳路某馄饨店：食材桶未加盖，与垃圾桶放在一起。

(市创文指挥部宣传组)